

中方加強相關兩用物項管制 禁止對美國軍事出口

【香港商報訊】據新華社消息，中國商務部3日發布公告，決定加強相關兩用物項對美國出口管制。本公告自公布之日起正式實施。根據公告，禁止兩用物項對美國軍事用戶或軍事用途出口。原則上不予許可鎂、鎢、鎢、超硬材料相關兩用物項對美國出口；對石墨兩用物項對美國出口，實施更嚴格的最終用戶和最終用途審查。

任何國家和地區的組織和個人，違反上述規定，將原產於中華人民共和國的相關兩用物項轉移或提供給美國的組織和個人，將依法追究法律責任。

商務部新聞發言人當天對此回應稱，近年來，美方泛化國家安全概念，將經貿科技問題政治化、武器化，濫用出口管制措施，無端限制有關產品對華出口，並將多家中國企業列入制裁清單進行打壓遏制，嚴重破壞國際貿易規則，嚴重損害企業正當合法權益，嚴重破壞全球產業鏈供應鏈穩定。

中國外交部發言人林劍3日亦在例行記者會上表示，中方已就美國再次更新半導體出口管制規則、制裁中國企業、惡意打壓中國科技進步提出嚴正交涉。

據報道，美方於12月2日發布了對華半導體出口管制措施。該措施包括進一步加嚴對半導體製造設備、存儲芯片等物項的對華出口管制，並將136家中國實體增列至出口管制實體清單。

業界：美國芯片不再安全可靠

對此，中國互聯網協會、中國汽車工業協會、中國半導體行業協會、中國通信企業協會3日發布聲明，呼籲或建議中國企業審慎選擇採購美國芯片。

中國互聯網協會發布聲明稱，為確保中國互聯網產業安全、穩定、可持續發展，協會呼籲國內企業主動採取應對措施，審慎選擇採購美國芯片，尋求擴大與其他國家和地區芯片企業的合作，並積極使用內外資企業在華生產製造的芯

片。

中國半導體行業協會表示，隨着美國出口管制措施不斷加碼，其反噬效應也在持續擴大，美國對華管制措施的隨意性對美國企業也造成了供應鏈中斷、運營成本上升等影響，影響了美國芯片產品的穩定供應，美國芯片產品不再安全、不再可靠，中國相關行業將不得不謹慎採購美國芯片。

中國汽車工業協會聲明稱，美國政府隨意修改管制規則，嚴重影響了美國芯片產品的穩定供應，中國汽車行業對採購美國企業芯片產品的信任和信心正在被動搖，美國汽車芯片產品不再可靠、不再安全。為保障汽車產業鏈、供應鏈安全穩定，協會建議中國汽車企業謹慎採購美國芯片。

中國通信企業協會發表聲明稱，中國信息通信業對於採購美國企業芯片產品的信任和信心已經動搖，認為美國芯片產品不再可靠，不再安全，呼籲政府開展關鍵信息基礎設施供應鏈安全調查，採取有力措施，保障關鍵信息基礎設施安全穩定運行。為保障信息通信行業的產業鏈、供應鏈安全穩定，應謹慎採購美國芯片。相關企業應擴大與其他國家和地區芯片企業合作，平等對待內外資企業在華生產的產品。

中國支持央企發起 設立創業投資基金

【香港商報訊】據中新社消息，中國正力推國資成為更有擔當的耐心資本。中國國務院國資委、國家發改委近日聯合出台政策，支持中央企業發起設立創業投資基金，重點投早、投小、投長期、投硬科技。

上述兩部門3日對外公布了這一消息。兩部門明確，支持中央企業圍繞主責主業，聚焦重大戰略、重點領域、重要技術，發起設立概念驗證基金、種子基金、天使基金等適應科技成果轉化及科技創新企業成長所需的創業投資基金；支持國有資本運營公司等符合條件的企業發起設立創業投資母基金，發揮母基金放大投資功能；通過市場化方式積極吸引商業保險資金、社會保障基金共同參與，引領各類長期資本聚焦科技屬性、技術價值、新興領域開展有效投資，帶動形成創業投資資本集群。

針對國資創業投資「不敢投」「不願投」等問題，官方將健全符合國資央企特點的考核和盡職合規免責機制。

「如畫江西·風景獨好」 全球發布會在京舉行

【香港商報訊】記者黃凌媛報道：相約首都冬日，共享贛鄱盛景。2024「如畫江西·風景獨好」文化和旅遊全球發布會近日在北京舉行。

活動現場公布了江西籍青年演員彭昱暢、江西籍青年演員羅晉、皮划艇奧運冠軍徐詩曉、中央廣播電視總台主持人尹頌為首批「江西文旅宣傳大使」。

據悉，此次江西11個設區市共計推出546項旅遊優惠政策。其中，門票類優惠政策236項，食宿類優惠政策88項，交通類優惠政策41項，旅行社及旅遊企業類優惠政策104項，77項入境遊優惠政策，歡迎海內外朋友前往江西，體驗詩韻悠長的贛鄱之旅。

丁純任黃山市委書記

【香港商報訊】記者吳敏報道：安徽省黃山市2日召開全市領導幹部大會，安徽省委組織部有關負責同志出席會議，宣布安徽省委決定：丁純任黃山市委書記；凌雲不再擔任黃山市委書記職務。

官方簡歷顯示，丁純，男，漢族，1970年10月生，研究生學歷，管理學博士學位，高級工程師，中共黨員。

公開資料顯示，丁純曾任電力自動化研究院穩定技術研究所所長、共青團江蘇省委副書記，江蘇省揚州市委副書記、江蘇省常州市市長等職務。2019年12月，丁純跨省履新安徽銅陵市委書記。

中國物流業景氣指數回升 行業總體向好

【香港商報訊】據中新社消息，中國物流與採購聯合會3日發布數據顯示，11月份中國物流業景氣指數為52.8%，較上月回升0.2個百分點，行業總體向好。

中國物流與採購聯合會總經濟師何輝認為，本月主要指標中，固定資產投資完成額指數和業務活動預期繼續處於較高景氣區間，業務總量指數、庫存周轉次數指數、設備利用率指數、物流服務價格指數、從業人員指數小幅回升。行業物流總體向好，大部分業務總量指數處於擴張區間，鐵路、水路和郵政快遞業務總量指數連續回升。

中國物流信息中心物流統計處處長胡煥表示，四季度以來，工業產業升級改造需求和居民消費潛力需求穩定釋放，通信設備、電氣機械、家具家電、農副食品、新能源汽車製造等產供銷物流需求增加，同時能源原材料季節性需求明顯回升，帶動大部分行業業務總量指數保持擴張態勢，其中鐵路運

輸業、航空運輸業和郵政快遞業業務總量指數在景氣區間，分別達到55.8%、56.2%和70.6%。

「經營成本壓力依然存在，但企業微觀盈利保持穩定。」胡煥說，隨着業務量連續回升和物流從業人員規模增長，11月份企業主營成本指數環比回升0.4個百分點，達到今年以來最高水平，分行業來看，道路運輸業、水上運輸業、航空運輸業和郵政快遞業主營成本指數較高。

分析稱，後期，中國物流業將繼續保持平穩運行態勢。胡煥表示，從後期市場來看，業務活動預期指數連續4個月在56%以上高景氣區間，對提振預期起到基礎支撐作用。

倉儲指數重回擴張區間

當天公布數據還顯示，11月份，中國倉儲指數為52.4%，較上月上升3個百分點，時隔兩個月重回擴

張區間。顯示倉儲業務需求顯著回升，行業運行企穩向好。

中儲發展股份有限公司副總經理楊應認為，11月中國倉儲指數明顯回升，升至擴張區間，新訂單、期末庫存、平均庫存周轉次數、業務活動預期等主要分項指數均有不同程度回升，顯示由於近期經濟運行積極變化明顯，加上電商促銷活動影響，倉儲業務需求顯著回升，商品周轉保持活躍，企業補庫積極性有所提高，庫存水平企穩上升，倉儲行業前期下行壓力得到明顯緩解。

分析稱，後期來看，隨着存量政策和一攬子增量政策持續發力顯效，經濟發展的活力和動力將進一步釋放，四季度經濟持續回升向好有足夠支撐，再加上近期推出的一系列流行業降本提質增效行動方案，後期倉儲業務需求仍有上升空間，行業將保持企穩向好運行態勢。

匯聚全民之力 共築平安東莞

11月28日，2024年東莞禁毒群英秀故事分享會暨「三優」評選頒獎儀式在東莞市老幹部大學南城校區隆重舉行。此次活動旨在深入貫徹國家禁毒政策，推動東莞市禁毒社會化工作的持續發展，匯聚全民之力，共築無毒莞邑。構建無毒莞邑，僅是東莞市公安局在構建「平安東莞」工作中的生動縮影。大灣區新時代，東莞邁入「雙萬」城市，且持續保持健康發展，其中東莞安全、穩定及有序的城市環境為經濟社會健康發展提供了安全保障。 冷運軍

全民共建無毒城市 傳遞愛與希望

自林則徐虎門銷煙，莞邑大地便種下了禁毒的種子。近年來，東莞匯聚全民之力，在禁毒工作過程中不斷創新工作方法，加強宣傳教育，提高公眾對毒品的認識和防範能力，為構建無毒、和諧的東莞市社會環境貢獻力量。

今年8月下旬，東莞市禁毒辦組織開展「護航成長 攜手「童」行」——2024東莞市禁毒主題研學活動，採用「漫步遊學」的形式，帶領青少年們走進鴉片戰爭博物館、海戰博物館和炮台舊址等地，讓他們直觀感受到虎門銷煙的精神力量，在寓教於樂中厚植愛國情懷、深化禁毒理念。在研學的過程中，禁毒工作人員通過圖文講解、播放視頻、互動問答等多種方式，用通俗易懂的語言向學生們進行毒品危害和預防知識科普，呼籲大家積極主動學習禁毒知識，關注身心健康，自覺抵制毒品侵襲。「這節禁毒宣講課，讓我認識到了毒品的種類及危害，更讓我堅定了拒絕毒品的決心。」學生們紛紛表示，將積極加入禁毒宣傳當中，爭做一名優秀的「禁毒宣講員」。

11月28日的活動現場，30位來自東莞不同鎮街、不同行業的東莞民眾，入選「2024東莞市禁毒群英秀」，並在現場分享他們的禁毒故事。

東方小學教育集團總校長劉雄山表示，學校是禁毒教育的主陣地，是禁毒社會工作的關鍵力量。將禁毒教育融入學校的教育體系與課程設置當中，通過課堂教學、主題班會、實踐活動等多種形式，讓學生認清毒品的危害，增強防毒拒毒的意識。

劉雄山的做法得到了社會各界的廣泛認可和好評，也為東莞市校園禁毒教育工作提供了有益的借鑒和參考。

東莞市常平鎮朗貝村治保主任陳錦濤分享了基層社區在禁毒社會工作中的優秀經驗。陳錦濤表示，朗貝村近年來積極踐行禁毒社會工作，充分發揮示範創建引領作用，高度重視並推動社會力量參與禁毒工作。得益於這些努力，朗貝村在過去5年中未出現新增吸毒人員和復吸人員，這一成績令人矚目。

成立102個「社區警校」 夯實平安東莞基石

「哪些事情能做，哪些事情不能做，希望各位同學不要輕信網絡上的一些話術，更不要隨便在遊戲中加好友，避免青少年犯罪事件的發生……」近日，在東莞市公安局塘廈分局林村派出所林村警務室，社區警校教官趙青蘭正在給轄區內揚帆小學的學生上課。

課程涵蓋了反詐、反校園霸凌等內容，學生們在課堂上認真聽講，積極與教官互動回答問題。「每一個社區警校的課程內容都是由警務室自己來定的。」林村派出所相關負責人表示。

據了解，今年9月以來，東莞市公安局莞城分局步步高警務室、塘廈分局林村警務室、南城分局周溪警務室、企石分局東山村警務室等首批社區警校掛牌成立。截至11月，東莞市已掛牌成立了102個社區警校。至此，由派出所主導，聯合社區力量，為社區居民、學校師生、單位職工等提供安全防範教育、法律知識普及、警民交流的互動平台應運而生。東莞市公安局有關負責人表示，社區警校的成立，是東莞市公安機關為深入貫徹落實公安部

匯聚全民力量 守護無毒莞邑

2024年東莞「禁毒群英秀」故事分享會暨「三優」評選頒獎儀式

指導單位：中共東莞市委社會工作部、東莞市公安局
主辦單位：東莞市公安局禁高支隊
承辦單位：東莞报业傳媒集團
協辦單位：東莞市老幹部大學



東莞聚全民之力，構建無毒、和諧社會。

《社區警務工作規範（試行）》，進一步做實做細「社區+警務」，不斷提升基層治理效能、夯實平安建設根基的體現。這不僅是公安機關在社會治安綜合治理方面的積極探索，更是加強警民合作、提升社區安全防範能力的重要途徑。

「打防管控」齊發力 高效淨化網絡環境

時下是網絡時代，信息傳遞便捷且迅速。互聯網既為人們提供了前所未有的信息傳播便捷渠道，同時也為謠言的流散提供了快速通道。

2024年8月，東莞市公安局依法查處一宗惡意編造謠言案件。網民張某喜為博取眼球、吸粉引流，利用手機視頻編輯軟件對外國名人演講視頻進行編輯，並配以與演講內容完全無關的中文字幕，惡意製作涉及中國的不實視頻信息。張某喜將編輯好的視頻信息在互聯網上傳播後，引發廣泛關注，造成惡劣社會影響。8月25日，東莞警方依法對張某喜予以刑事拘留。

為高效、快速、精準打擊整治網絡謠言，東莞市公安局網警支隊組建了一支專業素質過硬的打謠專業隊伍。隊伍成員具備較高的法律知識水平和網絡

安全業務技能，在工作中練就了一雙雙「火眼金睛」，迅速對疑似謠言信息開展深入調查核實。同時，通過「人工+科技」相結合的方式，充分利用先進的智能化工具和手段輔助開展疑似謠言排查工作，猶如在網絡上編製了一張嚴密的謠言信息「捕捉網」，大大提高了疑似謠言的發現和處置能力，讓網絡謠言等有害信息無所遁形。

此外，東莞市公安局網警支隊持續在管理層面發力，通過強督導、嚴查處、堵漏洞等方式多管齊下，嚴格落實屬地網站平台主體責任，全面梳理平台責任，集中開展互聯網安全監督檢查和行政執法。同時，東莞市公安局網警支隊還將打擊整治與宣傳教育相結合，持續開展打擊整治網絡謠言宣傳活動，全力提升轄區群眾網絡安全意識和識謠、辨謠、防謠的能力，引導更多群眾自覺抵制網絡謠言，共同維護網絡家園的清明。

2024年以來，東莞市公安機關持續加強本地平台及重點網站監管，集中查處網絡謠言案件200多宗；公布網絡謠言典型案例38起，中央媒體轉載報道28篇，有效遏制了網絡謠言違法犯罪活動的高發態勢，為東莞經濟社會快速、健康及安全發展提供了風清氣正的網絡環境。